

要求采取更大胆举措应对危机

二十国集团向欧元区施压

二十国集团领导人第七次会议6月18日在墨西哥洛斯卡沃斯召开。围绕作为重要议题的欧洲债务危机，美国等国家和一些国际组织代表施压欧元区国家，希望它们采取更大胆举措应对危机。

美国施压

根据路透社提前获得的宣言草案，二十国集团将敦促欧元区国家打破银行业与政府公共债务之间的恶性连带关系，采取“所有必要政策和措施”解决债务危机。二十国集团还期待欧元区国家与即将产生的新一届希腊政府密切合作，确保希腊走上改革正轨以及留在欧元区。

考虑到欧债危机深化可能冲击美国经济，进而对11月美国总统

选举产生不利影响，美国总统奥巴马在希腊议会选举后致电欧元区国家领导人，要求安排18日晚间与他们会晤，并与德国总理默克尔单独会晤，商谈债务危机解决方案。

奥巴马在与峰会东道国墨西哥总统卡尔德龙会晤时已表达对欧元区国家政府的期待。奥巴马说，对全球经济增长放缓非常担忧，各领导人必须确保采取必要措施稳定金融系统，这届峰会应该确保“经济增长，形势趋于稳定，市场恢复信心，最重要的是，给予民众在努力后获得成功的机会”。

欧洲抵触

世界银行行长佐利克峰会期间再次批评欧元区领导人处理危机的能力，称外界对债务危机解决方案

的困惑已经冲击市场，警告欧洲不要再浪费采取果断举措的时机。

经济合作与发展组织的特雷维尼奥认为，欧洲有办法应对危机，但必须去除束缚欧洲央行等欧元区机构的限制机制，“欧洲必须展示他们可以随时动用的有力手段，并传递他们愿意采取这些手段的信息”。

面对各方压力，欧元区领导人似乎有意为自己的危机应对政策辩护。欧盟委员会主席巴罗佐回答一名加拿大记者质疑时说：“我们并非到来这里接受关于民主或怎么处理经济问题的教育。”“这场危机发源于北美洲，我们不少金融领域受到市场某些机构非传统业务的污染。”

欧洲理事会主席范龙佩在一旁声援巴罗佐，称欧洲“不是唯一需要

为眼下全球经济形势负责的一方”，“我们正在纠正内部失衡问题，其他国家也需要纠正他们的外部失衡问题，这需要时间”。

难言妥协

尽管受到包括欧元区内部的压力，作为欧元区最大经济体的德国显露出的妥协意愿却不多。

德国总理默克尔抵达洛斯卡沃斯后说，德国不会接受希腊先前的紧缩承诺出现任何放松，希腊必须完全按照约定深化结构改革。路透社评述，这一表态与正寻求组阁的希腊第一大政党新民主党存在明显冲突，后者在议会选举获胜后声称将寻求与欧元区国家达成共识，对救援方案作出“某些必要修改”。

(据新华社电)

季莫申科被指控涉嫌一桩谋杀案

据新华社电 乌克兰副总检察长库兹明6月18日说，检方已经掌握前总理季莫申科涉嫌一桩谋杀案的证据，将对她提出指控。

库兹明在18日由俄罗斯《生意人报》刊登的专访中说，有充分证据指认季莫申科与议员谢尔班遇害相关。谢尔班夫妇和助手1996年在乌克兰一座机场遭人射杀。库兹明说，证据显示季莫申科旗下企业雇凶杀人，证人指认季莫申科参与谋划。

库兹明没有说明季莫申科具体面临哪些指控，总检察长办公室拒绝回应这一问题。

季莫申科领导的祖国党坚决否认检方指控，称这是总统亚努科维奇除掉政治对手的手段。

阿富汗坎大哈省遭塔利班袭击

新华社喀布尔6月19日电(记者陈鑫)阿富汗政府官员19日说，阿南部坎大哈省一个检查站和一个外国军事基地当天上午遭到塔利班袭击，造成14人死亡。

坎大哈省政府发言人贾维德·费萨尔对新华社记者说，当地时间上午6时左右，4名身着阿富汗国民警察制服的塔利班武装人员袭击了丹德地区的一个联合检查站，并与阿富汗安全人员发生枪战。他说，这4名武装人员均在枪战中被击毙，另有3名警察被打死，7名警察受伤。

坎大哈省首府坎大哈市一名不愿透露姓名的安全部门官员对新华社记者说，1名北约士兵在袭击中丧生，另有10名北约士兵受伤。北约驻阿国际安全援助部队尚未证实这一消息。

此外，坎大哈省沙阿瓦利果德地区警察局局长帕德沙·汗对新华社记者说，7名塔利班武装分子当天凌晨对当地一座外国军事基地发动袭击。这7名武装分子均在随后爆发的枪战中被击毙。

阿富汗塔利班宣称制造了这两起袭击事件。

另据报道，阿富汗内政部19日上午发表声明说，阿南部赫尔曼德省18日下午发生一起路边炸弹袭击事件，造成包括妇女和儿童在内的8名平民死亡，5人受伤。声明指责阿富汗塔利班发动了这起袭击，但塔利班方面尚未作出回应。



巴勒斯坦难民同黎军士兵再度爆发冲突

6月18日，在黎巴嫩北部巴里德河，数百名巴勒斯坦人为3天前被黎军士兵打死的一名同伴送葬。当天，巴里德河巴勒斯坦难民营的一些难民同黎巴嫩军队士兵再度爆发冲突，造成至少1人死亡、10多人受伤，其中包括3名黎军士兵。

新华社发

日本政府曾隐瞒“核污染地图”许多民众反而逃往核辐射最严重区域

据《朝日新闻》6月18日报道，去年“3·11”东日本大地震，福岛核电站核泄漏事故形势一度失控之时，日本政府曾故意向国民隐瞒一份由美国政府提供的核污染扩散图，使得当时很多民众选择避难时，误逃到了核污染最为严重的一些区域。该事件被披露后在日本引起强烈反响。

美军提供地图

《朝日新闻》报道称，2011年3月11日，日本东北部发生的强震及引发的海啸导致福岛第一核电站发生严重泄漏事故。美国能源部曾出动驻日美军2架搭载有放射能测定仪器的侦察机，于3月17日到19日期间对福岛第一核电站周边

45公里范围进行了飞行测定，并根据结果绘制出一份详细的核污染地图。

日本政府在得到美政府提供的这张地图后，并没有立刻对外公布并采取相应措施，使得大部分难民选择了核污染最为严重的浪江町和饭馆村等西北地区进行避难。

两部门踢皮球

据日本外务省披露，当时美国政府把监测后制作的核辐射污染图在3月18日和20日两次通过美国驻日大使馆，以电子邮件的形式提供给了日本外务省，外务省立刻向经济产业省原子能保安院和负责核辐射监测的文部科学省分别转发了这个至关重要的邮件。

可是没有想到，文部科学省和经济产业省以及其所属的原子能保安院都没有把这一信息通报给其他政府部门，甚至没有向当时的首相菅直人和原子能安全委员会进行汇报。

媒体曝光后，日本经济产业省和文部科学省都没有公开承认故意隐瞒这一重要数据，反而踢起了皮球。原子能保安院表示，虽然对国外提供的数据没有明确规定，但文部省负责对核辐射监测结果进行统一管理和发表。而文部科学省反驳说，文部科学省没有判定避难区域的职能，没有认识到这些数据会对民众避难起到帮助作用。

(据新华社电)

俄工地起重机倒塌致5名中国人死亡

新华社莫斯科6月19日电(记者魏良磊曹妍)中国驻俄罗斯叶卡捷琳堡总领馆工作人员19日在接受新华社记者采访时说，中国黑龙江省火电第三工程公司承建的俄车里雅宾斯克州特罗伊茨克电厂扩建项目18日晚发生的起重机倒塌事故已导致5名中国人死亡，另有5名中国人受伤。

这位总领馆工作人员说，事故发生在当地时间18日晚6时许(北京时间晚8时许)，起重机在安装过程中倒塌，目前具体原因正在调查中。总领馆对此事高度重视，将全力做好相关领事保护和协助工作。

黑龙江省火电第三工程公司分公司外事经理付剑波18日对新华社记者说，目前善后工作正在稳步推进。初步分析认为，事故原因为吊车轨道断裂，导致失去平衡而倒塌。

美国众议院为排华法案道歉

本报综合消息 美国国会众院6月18日全票通过法案，为19世纪末20世纪初的排华法案等歧视华人的法律表示歉意。

提出法案的华裔众议员赵美心说，随着道歉法案在众议院通过，国会参众两院都已就排华法案等歧视华人的“丑陋法律”正式道歉。去年10月，美国国会议院也以全票通过为排华法案道歉的法案。

众议院领袖纷纷对道歉法案表示欢迎。众议院民主党领袖佩洛西说，这一法案显示，不论种族，所有人都应得到公平待遇。国会亚太裔党团会议名誉主席本田说，道歉法案让美国社会能汲取教训，有益民权和自由进步。

(陈开心)

韩国一工厂发生爆炸

据新华社电 中国驻韩国大使馆总领事何颖19日告诉新华社记者，位于京畿道华城市的一家生产油漆、黏合剂的化工厂18日发生爆炸，导致2人死亡、2人失踪。其中1名失踪者为中国工人，另有包括1名中国工人在内的8人受伤。

据韩国媒体报道，这家化工厂18日上午发生爆炸，导致4人失踪、8人不同程度受伤。消防队随后赶到迅速灭火，但目前只发现两名死者的遗体，搜救工作仍在继续。

何颖说，中国大使馆得知消息后已于第一时间派领事紧急赶赴现场，了解核实情况、慰问受伤公民，并要求韩方全力搜救失踪人员和救治受伤人员，妥善处理善后事宜。

美国宣布延长对朝鲜制裁

据新华社电 美国总统奥巴马6月18日以继续对美国构成严重威胁为由，宣布把对朝鲜的制裁举措延长一年。

奥巴马在给国会的一项通告中说，朝鲜半岛存在武器级核燃料，而且存在扩散风险，这些因素与朝鲜政府的行为和政策继续对美国国家安全、外交政策和经济构成“异乎寻常和独特的威胁”，因而他决定把针对朝鲜的紧急状态延长一年。

美国2008年6月宣布对朝鲜实施紧急状态，同时下令对朝鲜实施制裁。此后，美国不断扩大制裁范围。这次对紧急状态的延长也意味着制裁举措的延长。